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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárközgazdasági Intézet

AKI PÁIR Agrárközgazdasági Intézet Piaci Árinformációs Rendszer

BÉT Budapesti Értéktőzsde

CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)

EU  European Union  
 (Európai Unió)

AM Agrárminisztérium

FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor

FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)

HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa

IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)

KSH  Központi Statisztikai Hivatal

LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)

Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)

MNB Magyar Nemzeti Bank

MTI Magyar Távirati Iroda

OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor

OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor

USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)

WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)
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BÚZA

Az aszály ellenére is fedezi a búzatermés a belföldi szükségletet, de kivitelre sokkal kevesebb jut, mint 
korábban – mondta az Aratási Koordinációs Bizottság ülése utáni sajtótájékoztatóján július 8-án Buda-
pesten az Agrárminisztérium (AM) mezőgazdaságért és vidékfejlesztésért felelős államtitkára. Feldman 
Zsolt közölte, hogy az őszi árpa betakarítása véget ért, az őszi búza és repce betakarítása a vetésterület 
harmadánál tart. Az ukrajnai háború hatásai mellett a gazdáknak idén azzal is szembesülniük kell, hogy 
a szárazság jelentős károkat okoz, de számíthatnak a kormány segítségére – tette hozzá. A munkálatok 
1,6 millió hektárra terjednek ki, ebből 932 ezer hektár az őszi búza, 313 ezer hektár az őszi árpa, 205 ezer 
hektár a repce. A búzatermést egyelőre nehéz megbecsülni, de valószínűleg nem éri el a 4 millió tonnát, 
az elmúlt 5 év átlagához képest több mint 30 százalékos lehet a hozamcsökkenés. A termésátlagok között 
az időjárási hatások miatt jelentős, több mint kétszeres különbség is lehet megyénként, az eddigi átlag 
3,6 tonna hektáronként. A repce termésmennyisége legfeljebb 400 ezer tonnára becsülhető, a hektáron-
kénti átlag 1,9 tonna, a visszaesés a korábbi évekhez képest 40-50 százalék. Az őszi árpa betakarítása 
körülbelül 1,4 millió tonnával zárult, a hektáronkénti átlag 4,5 tonna, de a búzához hasonlóan nagy az 
eltérés térségenként – mondta az államtitkár, hozzátéve, hogy a termelők július 4-ig 322 ezer hektárra 
jelentettek be aszálykárt, az alföldi megyékben a legsúlyosabb a helyzet. Feldman Zsolt közölte, hogy az 
agrártárca folyamatosan egyeztet a termelőkkel, a feldolgozókkal, a kereskedőkkel. A kivitelre jutó kisebb 
mennyiség miatt rendkívül szorosan nyomon követik az exportot a bejelentési kötelezettség eszközé-
vel és az államtitkár nem zárta ki az állami elővásárlási jog gyakorlásának lehetőségét sem, ha a hazai  
ellátásbiztonság legkisebb mértékben is fenyegetve lenne. A minisztérium készül arra, hogy a továbbiak-
ban is jelentős mennyiségű kárbejelentés érkezhet. A 12,5 milliárd forintos kárenyhítési alap bővítéséről 
az összes igénylés ismeretében, a bejelentési időszak végeztével születhet döntés. Az aszálykárokra is 
érvényes mezőgazdasági biztosítások díjtámogatását lehetővé tevő keretet emelik, a 14 milliárd forint  
65 százalékos hozzájárulást tesz lehetővé a több mint 10 ezer biztosítással rendelkező termelő támogatá-
sára – tette hozzá az államtitkár. A Gabonatermesztők Országos Szövetségének elnöke kifejtette, hogy az 
ipari és vetőmag-felhasználással együtt körülbelül 2,5 millió tonnás belföldi fogyasztás mellett legfeljebb 
1 millió tonna maradhat kivitelre a learatott búzából. Korábban a 2,5 millió tonnát is elérhette a kivitel.  
Az időjárás kedvezőtlen hatásaival korábban is kellett számolni, de az előző években a termést a későn 
jött esők végül valamennyire megmentették – mondta Petőházi Tamás, aki úgy vélte, hogy a rendkívüli 
időjárás okozta termelői veszteségeket csak részben ellensúlyozza a gabona jelentős, az ukrajnai hábo-
rú kitörése óta csaknem 60 százalékos drágulása. Az érdekképviselet a rendkívüli helyzetre tekintettel 
egyetért az exportbejelentési kötelezettség fenntartásával, de arra kéri a kormányt, hogy segítsen a gaz-
dákon. Számukra ez az év a túlélésről szól, hiszen az aszály még mindig nem ért véget, várhatóan az őszi  
kapásnövényeket is súlyosan károsítani fogja, további több százezer hektárról érkezhet még kárbejelen-
tés – tette hozzá Petőházi Tamás.

AZ	ASZÁLY	ELLENÉRE	IS	FEDEZI	A	BÚZATERMÉS	A	BELFÖLDI	SZÜKSÉGLETET
(kormany.hu, július 8.)
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Az Európai Unióban az előrejelzések idén kisebb búzatermést prognosztizálnak, az aszály és a rendkívüli 
hőség egyes régiókban komoly károkat okozott. Ezt némileg ellensúlyozza, hogy máshol a kellő időben 
lehullott eső után kedvezőek a kilátások – derült ki a Reuters összeállításából. Az EU területén 125,7 millió 
tonna búzatermést várnak az elemzők, ami 3,4 százalékkal kevesebb mint 2021-ben. Franciaország az 
unió legnagyobb búzatermesztője, de az ország déli és északi területein nagyon eltérő aratási szezont 
várnak. A korai jelentések szerint délen 20-30 százalékkal az átlag alatti terméshozamra számítanak, ezzel 
szemben északon kifejezetten kedvező betakarításban bíznak, mivel ott a növénytermesztés szempont-
jából kedvezőbb a talaj, és a késő tavaszi záporok mérsékelték az aszályt. A helyzet Spanyolországban 
és Olaszországban rosszabbnak tűnik, a súlyos aszály és a hosszan tartó forróság kiszárította a termő-
területeket. Olaszország szükségállapotot hirdetett a Pó folyó mentén, amely a mezőgazdasági termelés 
mintegy harmadát adja. Magyarországon az aszályok óriási károkat okoztak a növénykultúrákban, külö-
nösképp igaz ez a Dunától keletre eső területekre. Ennek eredményeként az előző évekhez képest jóval 
gyengébb termésmennyiség várható. Ám az ország búzaellátása biztosított. Romániában és Bulgáriában 
még mindig nagy termés várható, bár a tavalyi rekordszint alatt marad. A kedvező esőzések északabbra 
is segíthetnek, egyes kereskedők és elemzők felfelé módosították a Németországra, Lengyelországra és 
a Nagy-Britanniára vonatkozó becsléseiket. A gabona minőségét, amely meghatározza a búza malomipari 
alkalmasságát, nehéz megjósolni. A korai franciaországi eredmények és az általában meleg, száraz körül-
mények azonban arra utalnak, hogy a minőség, többek között a sikértartalom tekintetében, kielégítő lehet. 
A nagy mennyiségű, jó minőségű termés Németországot, az EU második legnagyobb búzatermesztőjét 
erős exportpozícióba hozhatja, mivel a fekete-tengeri kereskedelmet továbbra is korlátozza Oroszország 
ukrajnai inváziója. „A magas sikértartalmú német búza meghatározhatja a piacot” – mondta Peter Collier, 
a CRM Agri tanácsadó cég képviselője.

ARATÁS	EURÓPÁBAN:	NEM	TÚL	BIZTATÓ	A	HELYZET
(magyarmezogazdasag.hu, július 12.)

Nagyon jó búzatermés várható Oroszországban, azon belül is a legnagyobb gabonatermelő és -exportáló 
területnek számító Rosztov régióban – számoltak be a gazdák az aratás kezdetekor. Ennek köszönhetően 
a világ legnagyobb búzaexportőre rekordmennyiséget tud búzából biztosítani a világpiac számára a július-
tól júniusig tartó értékesítési szezonban. Viktor Goncsarov, a régió helyettes kormányzója a Reutersnek el-
mondta, hogy az első becslések szerint hektáronként 0,1-0,2 százalékkal többet takarítanak majd be, mint 
tavaly. „Az időjárás, a felszerelések felkészítése – minden kedvező” – tette hozzá. A régióban tavaly is re-
kordot jelentő 12,7 millió tonna búzát termesztettek, amelyből 11,5 millió tonna volt őszi búza. Az ukrajnai 
háború miatt bevezetett nyugati szankciók ugyan nem érintik az aratáshoz szükséges berendezéseket, 
ennek ellenére a gazdák többnyire hazai gyártású traktorokkal és kombájnokkal dolgoznak – Goncsarov 
szerint. Aki nyugati felszerelést használ, az is hozzájut a szükséges alkatrészekhez, de drágábban, mint 
azelőtt.

REKORDMENNYISÉGŰ	BÚZÁT	EXPORTÁLHAT	OROSZORSZÁG
(vg.hu, július 12.)

BÚZA
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A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2021. 27. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét
2022. 27. hét/ 
2021. 27. hét 
(százalék)

2022. 27. hét/ 
2022.	26.	hét 
(százalék)

Étkezési búza 63 919 131 318 135 615 212,2 103,3
Takarmánybúza 61 323 130 861 132 430 216,0 101,2
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2021–2022)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2021. 07. 14. 2022. 07. 07. 2022. 07. 14.
2022. 07. 14./ 
2021. 07. 14. 
(százalék)

2022. 07. 14./ 
2022. 07. 07. 
(százalék)

CME/CBOT 237 303 292 123,1 96,3
Euronext/MATIF 245 345 343 139,9 99,4
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2021–2022)
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BÚZA

A	malmi	búza	nemzetközi	ára	(2021–2022)

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	malmi	búza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2022.	23.	hét 2022. 24. hét 2022. 25. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 340 340 358 343 312
Németország, Hamburg (DEPSILO) 402 400 390 360 353
Franciaország, Rouen (DELPORT) 393 391 386 361 345
Románia, Constanṱa (FOB) – 408 401 426 395
Ukrajna (FOB) – – – – –
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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BÚZA

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára	(2021–2022)

Forrás: Európai Bizottság

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2022.	23.	hét 2022. 24. hét 2022. 25. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 332 332 353 343 302
Németország, Hamburg (DEPSILO) 400 395 385 352 345
Hollandia, Rotterdam (CIF) 388 387 381 353 345
Románia, Oltenia (DEPSILO) 374 332 323 322 327
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; CIF – költség, biztosítás és fuvar-
díj (megnevezett rendeltetési kikötő). 
Forrás: Európai Bizottság
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KUKORICA

Az őszi betakarítású növények esetében kirívóan rossz a helyzet, ennek legfőbb oka az Alföldön tapasz-
talható történelmi aszály. Eddig mintegy 300 ezer hektár kukoricát tartanak számon, ahol a kukorica any-
nyira kiszáradt, hogy abból semmiféle értékelhető termést nem remélhetnek a gazdálkodók. Ennek egy 
jelentős részét már ki is tárcsázták. Ez a korábbi évek 7-8 tonnás hektáronkénti termésátlagával számolva 
azt jelenti, hogy mintegy 2,1-2,4 millió tonna kukoricával kevesebb fog teremni a vártnál. A napraforgó ese-
tében 200 ezer hektárra tehető az a terület, ahol fel kellett adni a termést, mert annyira reménytelen volt 
annak állapota. Ez az elmúlt évek 3 tonna körüli átlagával számolva azt eredményezi, hogy hozzávetőleg  
600 ezer tonna napraforgó nem érik be idén, amire a gazdák számítottak. Mindez azért is különösen ne-
héz a termelőknek, mert az idei évben a globális folyamatok, és részben a háború miatt magas ára van a 
terményeknek, a kukorica jelenleg minimum 120 ezer, a napraforgó pedig olcsón számítva is 250 ezer fo-
rintba kerül tonnánként. Vagyis ezt figyelembe véve, a jelenlegi árakkal számolva, konzervatív becsléssel 
is 400 milliárd forintnyi termelési érték égett el a földeken csak a kukorica és a napraforgó esetében. Pető-
házi Tamás ráadásul figyelmeztetett, hogy az aszály még folytatódik, tehát a szárazság végső egyenlege 
ennél még rosszabb is lehet. A kalászos gabonák terméskiesése pedig majd az aratás után becsülhető 
meg. „Ez nem a végleges állapot, sajnos még előfordulhat, hogy több területen száradnak el a növények 
a betakarítás előtt”. További részletek ITT olvashatóak. 

400	MILLIÁRD	FORINT	ÉGETT	EL	NÉHÁNY	HÉT	ALATT	MAGYARORSZÁGON
(portfolio.hu, július 11.)

A rekkenő hőséget végre megtörte egy napokig tartó hidegfront. Elszórtan kisebb-nagyobb mennyiségű 
csapadék áztatta a földeket ezzel kissé hátráltatva az aratást. Bár a kapás kultúrák helyzete így sem 
megnyugtató, még a kártevők sem hátrálnak. A lehűlés és az esők megállították a kukoricaállományok 
megsemmisülését, sok helyen azonban már visszafordíthatatlan a kár. Azok az állományok, melyek fej-
lődése ennek ellenére nem állt meg, már hozzák a címert, virágoznak, és a csőkezdeményeken is meg-
jelent a bajusz. A kukoricamoly (Ostrinia nubilalis) lárvái, melyek zömében L3-as fejlettségűek, a levélhü-
velyen keresztül károsítanak, illetve a szárban felfelé haladnak a kukoricacső irányába rágva magukat.  
Az amerikai kukoricabogár (Diabrotica virgifera virgifera) imágóinak száma emelkedő tendenciát mutat, 
és megkezdődött a párosodásuk is. Az imágók károsítása a virágzáskor történik, a címerben a pollent, 
majd a nővirágzaton a bibeszálat fogyasztják. A védekezés akkor szükséges ellenük, ha az egyedszám 
az árukukoricában: 5-6 bogár/növény, vetőmag-kukoricában: 0,5-1 bogár/növény. A védekezés elhagyása 
terméskötődési problémákat okozhat. A takácsatka kártétele (Tetranychus urticae) átmenetileg lecsök-
kent, de a visszatérő napsütés újra aktivizálja a kártevőt.

TÖMEGESEN	RAJZIK	A	KUKORICABOGÁR
(agroinform.hu, július 13.)

https://www.portfolio.hu/gazdasag/20220711/katasztrofa-400-milliard-forint-egett-el-nehany-het-alatt-magyarorszagon-555225
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2021. 27. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét
2022. 27. hét/ 
2021. 27. hét 
(százalék)

2022. 27. hét/ 
2022.	26.	hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 79 819 107 453 113 933 142,7 106,0
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2021–2022)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói	és 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2021. 07. 14. 2022. 07. 07. 2022. 07. 14.
2022. 07. 14./ 
2021. 07. 14. 
(százalék)

2022. 07. 14./ 
2022. 07. 07. 
(százalék)

CME/CBOT 269 294 274 101,8 93,0
Euronext/MATIF 282 304 329 117,0 108,3
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói	és 
a	párizsi	árutőzsdén	(2021–2022)
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KUKORICA

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára	(2021–2022)

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2022.	23.	hét 2022. 24. hét 2022. 25. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét
Bulgária, Pleven (DEPPROD) 327 327 327 268 320
Franciaország, Bordeaux (DELPORT) 340 340 341 318 314
Románia, Constanṱa (FOB) 362 347 333 346 395
Fekete-tenger (FOB) – – – – –
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy szállítóeszközre pakolva;  
DELPORT – a kikötőbe szállítva; FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2021. 27. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét
2022. 27. hét/ 
2021. 27. hét 
(százalék)

2022. 27. hét/ 
2022.	26.	hét 
(százalék)

Takarmányárpa 57 387 109 112 107 885 188,0 98,9
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2021–2022)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára	(2021–2022)

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2022.	23.	hét 2022. 24. hét 2022. 25. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét
Bulgária, Burgas (DEPPROD) – – – – –
Németország, Hamburg (DEPSILO) 355 354 355 310 300
Franciaország, Rouen (DELPORT) 355 350 335 321 300
Románia, Muntenia (DEPSILO) 323 337 326 326 319
Fekete-tenger (FOB) 357 365 356 333 322
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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NAPRAFORGÓMAG

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2021. 27. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét
2022. 27. hét/ 
2021. 27. hét 
(százalék)

2022. 27. hét/ 
2022.	26.	hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 167 989 244 450 283 203 168,6 115,9
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2021–2022)
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NAPRAFORGÓMAG

Forrás: IGC

A	napraforgómag	nemzetközi	ára	(2021–2022)

A	napraforgómag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2022. 24. hét 2022. 25. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét 2022.	28.	hét
EU, Bordeaux (FOB) 970 893 852 827 –
Ukrajna (FOB) 318 318 318 309 309
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2021. 27. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét
2022. 27. hét/ 
2021. 27. hét 
(százalék)

2022. 27. hét/ 
2022.	26.	hét 
(százalék)

Repcemag 170 021 271 075 281 846 165,8 104,0
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2021–2022)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2021. 07. 14. 2022. 07. 07. 2022. 07. 14.
2022. 07. 14./ 
2021. 07. 14. 
(százalék)

2022. 07. 14./ 
2022. 07. 07. 
(százalék)

Euronext/MATIF 635 704 671 105,6 95,3
Forrás: Euronext/MATIF

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2021–2022)

Forrás: Euronext/MATIF
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REPCEMAG

Forrás: IGC

A	repcemag	nemzetközi	ára	(2021–2022)

A	repcemag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2022. 24. hét 2022. 25. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét 2022.	28.	hét
Ausztrália (FOB) 851 844 806 763 759
Kanada (FOB) 893 802 752 702 714
EU, Moselle (FOB) 793 741 733 695 675
Ukrajna (FOB) – – – – –
Megjegyzés: FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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SZÓJA

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2021. 07. 14. 2022. 07. 07. 2022. 07. 14.
2022. 07. 14./ 
2021. 07. 14. 
(százalék)

2022. 07. 14./ 
2022. 07. 07. 
(százalék)

Szójabab 539 585 592 109,7 101,2
Szójadara 404 518 548 135,7 105,8
Szójaolaj 1 469 1 393 1 318 89,7 94,7
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2021–2022)

Forrás: CME/CBOT
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SZÓJA

Forrás: IGC

A	szójabab	nemzetközi	ára	(2021–2022)

A	szójabab	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2022. 24. hét 2022. 25. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét 2022.	28.	hét
Argentína, Up River (FOB) 650 634 624 575 605
Brazília, Paranagua (FOB) 657 640 637 599 –
US Gulf (FOB) 670 653 654 616 485
Ukrajna (FOB) 670 653 654 616 617
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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BURGONYA

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2021–2022)
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GYÜMÖLCS

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2022.	28.	hét)

A 28. héten az újfehértói fürtös meggy 600 forint/kilogramm leggyakoribb áron szerepelt a Budapesti 
Nagybani Piac választékában, ami 4 százalékkal emelkedett egy hét alatt. A kajszi 700 forint/kilogramm 
ára 12 százalékkal csökkent az elmúlt év azonos hetéhez viszonyítva, míg a Cacanska rana szilvafajtát 
kilogrammonként 500 forintért, az egy évvel korábbival megegyező áron kínálták.

A	SZILVÁT	A	TAVALYI	ÁRON	KÍNÁLTÁK
(AKI PÁIR)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	28.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapesti 
Nagybani	

Piac	
	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Cseresznye 1 100 900 550 798 800 1 000
Kajszi 700 650 500 798 800 900
Málna 1 800 3 000 3 000 3 000 – 4 600
Dióbél – 3 500 3 000 4 480 4 000 4 600
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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GYÜMÖLCS

Az Európai Bizottság döntése értelmében a derecskei alma is a földrajziárujelző-oltalom (PGI, protected 
geographical indication) védettségét élvezi július 11-étől. A Bizottság indoklása szerint a „Derecske alma” 
kizárólag a Derecske régióból származhat, a gyümölcs húsa kemény, alacsony savtartalmú, enyhén édes 
ízű, intenzív színeződésű, kalcium- és magnéziumtartalma magas. Ezek a jellemzők az almatermesztés 
szempontjából ideális művelési módnak és talajnak köszönhetők (három talajtípus: a nyírségi, a hajdúsági 
és a bihari keveredik a régióban). Magas kalciumtartalma miatt a gyümölcs hosszú ideig kiválóan eltartha-
tó, a tárolás alig van hatással érzékszervi paramétereire.

A Belgium keleti részén fekvő Limburg tartomány déli részén elterülő Haspengouw régió gyümölcster-
mesztéséről híres, ám az utóbbi hetekben szervezettnek tűnő bandák fosztogatják a cseresznyeültet-
vényeket a hajnali sötétség leple alatt. A cseresznye idén nagyon drága a belgáknál, legalább 7-8 eurót 
kérnek egy kilóért, így vonzó célponttá vált. A legalább tíz fős csoportok napkeltéig több száz kilogramm 
gyümölcsöt tüntetnek el a fákról, így a gazda kára egyetlen „akció” következtében is több ezer euróra 
rúghat. További probléma, hogy a kéretlen szedőmunkások finoman szólva is kevés figyelmet fordítanak a 
szakszerű betakarításra: egyszerűen letörik a nagyobb ágakat, és onnan tépik le a termést, ami az eltulaj-
donított cseresznye piaci értékénél is sokkal nagyobb, ráadásul évekre szóló kárt okoz. Előfordul, hogy a 
sötétben szorgoskodó enyveskezűek nem látják, mit szednek, ezért éretlen gyümölcsökkel távoznak, amit 
aztán a környéken el is dobálnak. A rendőrség plusz járőrök szolgálatba állításával próbál tenni valamit a 
tolvajok ellen, akik tettenérés esetén nem haboznak erőszakhoz folyamodni. A lopott áru igen gyorsan a 
zöldségeseknél és a piacokon tűnik fel, ezért sejthető, hogy olajozott gépezet működik a háttérben.

FÖLDRAJZI	ÁRUJELZŐ	MINŐSÍTÉST	KAPOTT	A	DERECSKEI	ALMA
(fruitveb.hu, július 12.)

BELGIUM:	NAGYÜZEMBEN	LOPJÁK	A	CSERESZNYÉT	ERŐSZAKOS	TOLVAJOK
(fruitveb.hu, július 10.)

Néhány	gyümölcsféle	28.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Szamóca belföldi 763–1 102 belföldi 985–2 052 belföldi 1 149–2 052
Kajszi külpiaci 848–1 017 Olaszország 718–1 026 Olaszország 657–985
Alma (Golden) belföldi 254–283 belföldi 328–369 belföldi 410–493
Nektarin külpiaci 763–975 Olaszország 862–1 190 Olaszország 821–1 026
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	28.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapesti 
Nagybani 

Piac	
	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Paradicsom (gömb) 465 460 350 598 530 490
Paprika (tölteni való) 450 450 450 680 480 580
Kígyóuborka 400 300 320 598 350 450
Uborka (berakó) 350 300 300 398 400 500
Sárgadinnye (zöld húsú) 450 450 – 598 700 600
Görögdinnye 280 230 240 598 450 450
Sárgarépa 250 250 160 323 300 400
Cékla 250 350 230 298 400 480
Fejes káposzta 240 200 230 349 350 380
Kelkáposzta 280 230 250 398 450 400
Karfiol 380 450 380 480 600 480
Vöröshagyma 220 200 240 349 340 450
Csiperkegomba 700 800 720 880 1 000 1 000
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2022.	28.	hét)
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Néhány	zöldségféle	28.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Újburgonya belföldi 85–130 belföldi 238–287 belföldi 263–328
Cékla belföldi 170–203 belföldi 308–349 belföldi 287–369
Cukkini belföldi 339–424 belföldi 328–534 belföldi 369–451
Csiperkegomba belföldi 678–791 belföldi 1 026–1 108 belföldi 903–1 149
Sárgarépa belföldi 153–186 belföldi 287–328 belföldi 287–369
Vöröshagyma belföldi 170–212 Spanyolország 230–296 Spanyolország 263–312
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

Az Európai Bizottság elemzése szerint az előző évek csökkenő tendenciája (az utóbbi öt évben csaknem 
évi 5 százalékos mérséklődés) idén is folytatódik, 6,2 millió tonna körül alakul az uniós frisspiaci para-
dicsom termése, ami a 2021-es évhez képest 3 százalékos visszaesést jelent. A leginkább meghatáro-
zó tényező, hogy a magas energiaárak miatt visszaesett az üvegházi paradicsomtermesztés volumene. 
Fontos továbbá, hogy a kisebb méretű paradicsomok (koktél, cseresznye) térnyerése miatt a hozamok is 
alacsonyabbak. A friss paradicsom éves fogyasztása az EU-ban 2021-hez képest 2 százalékkal csökken, 
az egy főre jutó éves fogyasztás 14,6 kg körül alakul az idén. A Bizottság által negyedévente elkészített 
jelentés szerint a termelés és a fogyasztás csökkenésével párhuzamosan a friss paradicsom uniós ex-
portja is visszaesett. Maga a Bizottság is elismeri, hogy ez a Brexitnek és a brit piac fokozatos elveszté-
sének köszönhető, mivel a marokkói eredetű paradicsom egyre nagyobb konkurenciát jelent. Az uniós pi-
acon is meghatározó jelenség az import növekedése: az EU frissparadicsom-behozatala 2021-hez képest  
3 százalékkal fog növekedni, ami 23 százalékkal több, mint az elmúlt öt év átlaga. A teljes 2021-es évben 
az uniós import 67 százaléka Marokkóból származott, amelyet messze lemaradva Törökország követett.  
A FEPEX spanyol ágazati szövetség aggodalmát fejezi ki amiatt, hogy az elemzésben a Bizottság elismeri 
a paradicsom termelésének, exportjának és fogyasztásának csökkenését az EU-ban, valamint a behoza-
tal folyamatos növekedését, de semmilyen intézkedést nem fontolgatnak e tendencia megállítására és az 
uniós termelés megerősítésére.

EU:	3	SZÁZALÉKKAL	CSÖKKEN	A	FRISSPIACI	PARADICSOM	TERMELÉSE
(fruitveb.hu, július 12.)
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BOR

Tizennégy országból 623 tételt neveztek az első alkalommal, Budapesten megrendezett nemzetközi bor-
versenyre. Az MTI-hez eljuttatott közleményükben a szervezők hangsúlyozták, hogy a Winelovers Wine 
Awards erőssége volt, hogy a nemzetközi és a magyarországi borvilág tekintélyes szakembereit kérte fel 
a bírálatra, akik a szakmai tudásuk mellett véleményvezérek is a borpiacon. A bírálók június 20. és 22. 
között kóstolták, pontozták a borokat a Continental Hotel Budapestben többek között azt is vizsgálva, hogy 
egy adott bor mennyire nevezhető tipikusnak a szőlőfajta, a származás és a stílus tekintetében. A verse-
nyen végül 555 érmet osztottak ki Gold, Silver, Bronz és Commended kategóriában. Gold minősítést a  
90–95 pontot, Silver minősítést 87–90 pontot elért borok kaptak. A legjobb, 93 pontos eredményt kivétel 
nélkül természetes édesborok szerezték meg. Tokajból a Pauleczki Vin Szőlőbirtok és Pincészet 1968-as 
évjáratú Esszenciája, a Holdvölgy Culture 2017, a Breinterbach 6 puttonyos Tokaji aszú 2019 és a Pelle 
Pince 6 puttonyos Tokaji aszú 2019, míg Badacsonyból a Szeremley Birtok késői szüretelésű 2005-ös 
Zeusz bora. Több magyar vörösbor is jól szerepelt a versenyen: 92 pontot kapott az Eszterbauer Borászat 
Grand Cuvée 2017 bora, 91-et Maul Zsolt Prémium Winery Lator 2018, a Vesztergombi Pince Alpha 2017 
és a Wunderlich Cassiopeia Cabernet franc 2012 tétele. 62 bor kapott aranyérmet. Száraz fehér kategó-
riában a tipikus magyar szőlőfajták vitték a prímet: a legjobb eredményt, 91 pontot a Holdvölgy 2018-as 
Intuition No3. Furmintja, valamint a Kancellár Birtok 2018-as Juhfarkja érte el. Az 555 érmes bor közül 
62 kapott aranyérmet, 137 pedig ezüstérmet, és 22 különdíjat is kiosztottak. A Best of Country díjat lega-
lább tíz, egy országból érkezett tétel nevezése esetén lehetett elnyerni; Magyarországon kívül megkapta 
Olaszország, Románia, Szlovákia és Ukrajna is. A Best of Grape Variety díjakat egy-egy kiemelt szőlőfajta 
legjobb borai érdemelhették ki, így kapta meg a Best of Cabernet franc díjat Maul Zsolt 2018-as Lator 
tétele, a Best of Kékfrankos díjat a Stier Pincészet 2017-es bora, a Best of Sauvignon Blanc díjat pedig a 
Haraszthy Pincészet 2021-es tétele.

MEGVANNAK	AZ	ELSŐ	WINELOVERS	WINE	AWARDS	EREDMÉNYEI
(agroinform.hu, július 11.)
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A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2021. 27. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét
2022. 27. hét/ 
2021. 27. hét 
(százalék)

2022. 27. hét/ 
2022.	26.	hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 19 905 23 562 21 169 106,35 89,85

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2021–2022)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2021. 27. hét 2022.	26.	hét 2022. 27. hét
2022. 27. hét/ 
2021. 27. hét 
(százalék)

2022. 27 hét/ 
2022.	26.	hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 26 200 27 103 15 687 59,87 57,88

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 2022 27. hetében az OFJ-borok 
legnagyobb része tartályos kiszerelésű volt. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2021–2022)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

A jövőben a vadászatra jogosultak, alkalmazásában álló hivatásos vadászok is használhatnak speciá-
lis eszközöket az állománygyérítési célból elrendelt, diagnosztikai vaddisznókilövések során. Az új ren-
delkezés alapján a lehetőség Magyarország teljes területére, valamennyi kockázati kategóriára kiterjed.  
A speciális eszközök használatához szükséges előzetes bejelentés tartalma: vadászatra jogosult beazo-
nosításához szükséges adatok (név, VGE-kódszám), vadászatra jogosult képviselőjének adatai (név, 
tisztség, elérhetőség), a speciális eszközt használó hivatásos vadász azonosításához szükséges adatok 
(név, születési hely és idő, anyja neve, fegyvertartási engedély száma, nyilvántartásba vételi azonosító, 
szolgálati jelvényének száma), a speciális eszköz azonosításához szükséges adatok (márka, típus, gyá-
riszám). A bejelentést a területileg illetékes megyei állategészségügyi hatóság felé kell megtenni, továbbá 
ugyanitt a vadászatra jogosult a speciális eszközök használatában bekövetkezett bármilyen változást is 
köteles soron kívül bejelenteni.

KOMOLY	DÖNTÉST	HOZOTT	AZ	ORSZÁGOS	FŐÁLLATORVOS:	EZ	RENGETEG	
MAGYAR	VADÁSZT	ÉRINT
(agrarszektor.hu, július 7.) 
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

Oxigénnel dúsítja a vízügyi igazgatóság a Velencei-tavat, bár a vízminőség jó, az alacsony vízállás és 
a hőhullám miatt szükség van a beavatkozásra a halpusztulás megelőzése érdekében. Kompresszor 
segítségével összesen több mint száz méter hosszan juttatnak oxigént a vízbe. Az egyik berendezés az 
agárdi Park Strandon javítja a minőséget, de levegőztető lesz még Gárdonyban a Határárki kikötőnél és 
Velencén az északi kanyarban is. A Velencei-tó szellőztetése a megelőzés érdekében kezdődött el, a víz 
minden strandon alkalmas a fürdőzésre. 

Csatlakozzon az AXIÁL Kft. és a AGROVA Kft. (Phylazonit) közös nyári roadshowjához, melyet  
2022. július 19. és augusztus 2. között 5 alkalommal, 5 különböző helyszínen rendeznek meg. A mind-
össze egy-egy délelőttöt felölelő programokon szakértők bevonásával a talaj termőképességének és víz-
háztartásának megőrzése és javítása lesz a téma. A rendezvény ingyenes, a részvételért nem kell mást 
tennie, mint regisztrálnia EZEN a weboldalon. A regisztráció során ki kell választania az Ön számára 
legmegfelelőbb időpontot és helyszínt, a pontos címet – mely a régió egy-egy neves gazdasága lesz – a 
szervezők a későbbiekben küldik el e-mail-címére. Az állomások: 07.19. kedd Karcag (Karcagi kutató); 
07.21. csütörtök Hódmezővásárhely (Hód-Mezőgazda Zrt.); 07.26. kedd Lajoskomárom (Lajoskomáromi 
Agrár Cégcsoport); 07.28. csütörtök Andocs (LPL Kft.); 08.02. kedd Beled (Kalász Kft.). 

ELKEZDŐDÖTT	A	VELENCEI-TÓ	LEVEGŐZTETÉSE
(fmc.hu/magyarmezogazdasag.hu, július 4.)

VEGYEN	RÉSZT	AZ	„ALAP	A	TALAJ”	ROADSHOWJÁN!
(agronaplo.hu, június.30.) 

https://www.axial.hu/alap-a-talaj-roadshow
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TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 30. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az	egyszerű	és	az	összetett	műtrágyák	értékesítési	átlagára	ÁFA	nélkül

2022 májusában műtrágyából 40 százalékkal kevesebbet forgalmaztak a kereskedők volumenben az 
egy hónappal korábbihoz képest, a tavaly április–május összehasonlításban még 6 százalékos volt a 
növekedés. 2021 májusához mérten azonban csak 5 százalékos csökkenés volt tapasztalható a tárgy-
havi értékesítésben. A vizsgált hónapban mészammon-salétromból (MAS) és Nitrosol, DAM-ból vásárol-
tak a legtöbbet a gazdák, a havi értékesítés 92 százalékát ez a két termék adta. A korábbi években az  
ammónium-nitrát és a mészammon-salétrom aránya 1:4–1:10 között változott, azonban 2022-ben ez az 
érték 1:19–1:53 között mozgott. A vizsgált termékek közül a MAS és MAP értékesített volumene nőtt, 
míg a többi terméké csökkent a tárgyhónapban ez egy évvel korábbi azonos időszakhoz viszonyítva.  
A tárgyhavi értékesítési árak tovább emelkedtek (+4,6–38,2 százalékkal) 2022 áprilisához mérten. Az ér-
tékesítési árak folyamatos növekedése miatt a termelőknek továbbra is más alternatívákat kell keresniük a 
tápanyag-utánpótlás és termésbiztonság érdekében. A legnagyobb áremelkedés a kálium-klorid esetében 
történt. A megfigyelt termékek értékesítési árai az elmúlt év májusához viszonyítva 2,5–3,8-szer lettek 
magasabbak. A legnagyobb mértékben a Nitrosol, DAM és az ammónium-nitrát ára emelkedett.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2022.	MÁJUS	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2022. május)
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TÁPANYAGELLÁTÁS

Fontos, hogy a gazdálkodók a számukra legmegfelelőbb agrotechnikát használva alkalmazkodni tudjanak 
a változó körülményekhez védve talajukat, a talaj vízgazdálkodását, termékenységét. Annak érdekében, 
hogy a szén-dioxid és a tápanyagok a talajban maradjanak, a kutatók azt javasolják, hogy kevésbé inten-
zíven műveljük a talajt, összetett vetésforgót és úgynevezett „talajtakaró növényeket" alkalmazzunk, és 
hagyjuk a lehető legtöbb növényi maradványt a talaj felszínén. Az egészséges talajon hagyott tarlóma-
radványok nagymértékben hozzájárulnak a humuszképződés feltételeinek biztosításához. Ebből követ-
kezik, hogy közvetlen módon javul a termőtalajunk szerkezete, továbbá a talajművelés szempontjából is 
érezhetően, mérhetően kedvezőbb tulajdonságokkal bír: könnyebb talajszerkezet, jobb vízgazdálkodás és 
hatékonyabb tápanyag-szolgáltató képesség figyelhető meg. A szárbontás másodlagos következménye-
ként azonban megnövekszik a talajban élő mikroorganizmusok száma, ezáltal közvetlen módon növeljük 
a biodiverzitást. Egészségesebb talajban egészségesebb, ellenállóbb kultúrnövényeket lehet termelni, 
amely a napjaink szélsőséges időjárását tekintve kiemelkedő jelentőséggel bír.

TUTI	TIPP,	AMI	TÉNYLEG	MŰKÖDIK:	ÍGY	TURBÓZZÁK	FEL	A	TALAJT	AZ	ÉLELMES	
GAZDÁK
(NAK/agrarszektor.hu, július 11.) 
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VETŐMAG

Több mint 300 termelő és partnercég képviselője látogatott el Batidára, a Gabonakutató idei kalászos be-
mutatójára. A nagy múltú, idén 98 éves kutatóintézet 50 éve foglalkozik kalászos gabonák nemesítésével, 
ez idő alatt közel 100 búza, 12 árpa, 11 durum, 8 zab, 5 tritikálé és 1 tönkölybúza fajtát hoztak – hangzott el 
Mandák Attila ügyvezető köszöntőjében. A batidai rendezvény házigazdája, a Hódagro Zrt. 3800 hektáron 
folytat szántóföldi tevékenységet, emellett szarvasmarha- és baromfi-tenyésztéssel foglalkoznak. Szabó 
Lajos vezérigazgató örömét fejezte ki a nagy érdeklődés láttán, miközben felhívta a figyelmet a kalászos 
termesztés idei kihívásaira. Kiemelte, hogy 2022-ben az aszály következtében nagy meglepetés várható 
az egyes táblák termésátlagaiban, hiszen az aszálytűrő képesség közötti különbség a fajták esetében 
ebben az évjáratban egyértelműen megmutatkozik. Utalt arra, hogy a GINOP-pályázat keretein belül zajló 
kísérleteiknek is egyik kitűzött célja volt a szárazságtűrés vizsgálata. A fajtasorban az újabb szegedi fajták 
közül a GK Megyer és GK Arató szerepelt kiemelkedően. Szabó Lajos hangsúlyozta: az aszályos időjárás 
okán nem biztonságos a silókukorica-termesztés, így a tejelő állományuk takarmányozása új alternatívák 
felé orientálódik. A szintén GINOP-pályázat keretén belül zajló őszi takarmánykeverékekkel (őszi tritikálé, 
őszi takarmányborsó, Pannonbükköny) végzett kísérleteik célja, hogy új típusú takarmánykeverékeket 
hozzanak létre a fajlagos takarmányfelhasználás csökkentése és a magasabb tejhozam elérése céljából.

A nemesítők ajánlásai mellett a növényvédelmi, tápanyag- és gépi technológiai „recepteket” tartalma-
zó online lapozható kiadványban a tudatos hibridválasztást segíti a GOSZ-VSZT-NAK által közösen lét-
rehozott Repce posztregisztrációs kísérletek eredménye, amely letölthető formában áll rendelkezésre.  
A kiadvány online végigolvasható, vagy letölthető INNEN.

REKORDLÁTOGATOTTSÁG	A	GABONAKUTATÓ	FAJTABEMUTATÓJÁN
(agronaplo.hu, július 10.) 

MEGJELENT	A	STRAPABÍRÓ	REPCÉK	A	JÖVEDELMEZŐSÉGÉRT	CÍMŰ	ONLINE	
KIADVÁNY
(agronaplo.hu, július 6.) 

https://issuu.com/agronaplo/docs/strapabiro_repce_2022
https://agronaplo.hu/kiadvany/Strapabiro_repce_2022.pdf
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2022 májusában a növényvédő szerek iránti kereslet volumenben több mint a felére esett vissza az 
egy hónappal korábbihoz mérten a megfigyelt szerek esetében. A gombaölők forgalma 87, a rovarölőké  
74, míg a gyomirtóké 34 százalékkal maradt el az áprilisitól. A tárgyhónapban a legtöbbet Laudisból érté-
kesítettek, amely a teljes forgalom 26 százalékát adta, az előző év ugyanazon időszakához mérten pedig 
a 16 százalékát. A fungicidek közül a Falcon Próból, míg az inszekticideknél a Force 1,5 G-ből fogyott a 
legtöbb. A tárgyhavi összes eladás 15 százalékkal magasabb volt az előző év ugyanazon időszakához 
képest volumenben. Az értékesítés mennyisége a következőképpen alakult a múlt év májusához képest 
hatásmechanizmus szerint: a gombaölőké 20, a rovarölőké 71 és gyomirtóké 2 százalékkal nőtt. A leg-
keresettebb peszticidek tavaly májusban a Falcon Pro, a Force 1,5 G és a Fozát 480 voltak. A tárgyhavi 
értékesítési árak néhány termék kivételével felülmúlták az áprilisi árakat, általában 0,1–10,9 százalékkal. 
A Caramba Turbo, a Mospilan 20 SG, a Gardoprim Plus Gold és a Wing P ára ezzel szemben csökkent.  
A legnagyobb áremelkedést az Ercole könyvelhette el. A 2021. májusi árakhoz képest az átlagá-
rak a tárgyhónapban egyértelműen növekedtek, a legnagyobb mértékben a Roundup Mega ára nőtt:  
2,7-szeresére. A Fozát 480 ára is nagymértékben emelkedett.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2022.	MÁJUS	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2022. május)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 30. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül
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A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) hatósági eljárásban engedélyezte a Switch 62,5 WG 
gombaölő szer hatályos engedélyokirattól eltérő szükséghelyzeti felhasználását Magyarország egész te-
rületén, legfeljebb 1500 hektáron, szabadföldi fűszerpaprika kultúrában. A szükséghelyzeti felhasználási 
engedély 2022. június 20. és 2022. október 17. közötti időszakban érvényes. A kérelmező felhasználói 
körének a saját felelősségére a Switch 62,5 WG gombaölő szer felhasználható szabadföldi fűszerpapri-
ka kultúrában fellépő gombás betegségek ellen legfeljebb két alkalommal, a virágzás (BBCH 61) és az 
érés kezdete (BBCH 81) közötti időszakban. A készítmény kijuttatását földi géppel, 0,8-1,0 l/ha dózisban  
500-1200 l/ha permetlével kell elvégezni. A kijuttatások között legalább 10 napnak kell eltelnie. Szabadföl-
di fűszerpaprikában előírás szerinti felhasználás esetén az élelmezés-egészségügyi várakozási idő 7 nap.

TÁMAD	A	FŰSZERPAPRIKA	LEGRETTEGETTEBB	BETEGSÉGE:	MUTATJUK,	 
HOGYAN VÉDEKEZZEN ELLENE
(agrarszektor.hu, július 10.)

Fontos határidőt napoltak el az e-permetezési napló vezetésének kötelezettségeivel kapcsolatban. A NAK, 
a MAGOSZ, a GOSZ, a FruitVeb, a HNT, a Gyógynövény Szövetség, illetve a Növényvédő Mérnöki és 
Növényorvosi Kamara kezdeményezésére:

• 2022. július 1-e helyett fél évvel később, 2023. január 1-től vezetik be a növényvédelmi tevékenységről 
szóló rendelet módosítását;

• csak a szántóföldi növénytermesztőket érinti majd a kötelezettség;
• kizárólag a rovarölő szerrel történő kezeléseket kell 24 órán belül digitálisan bejelenteni;
• a 10 hektárnál kisebb területet művelő gazdák mentesülnek a kötelezettség alól.

KÖNNYEBB	A	GAZDÁK	ÉLETE:	2023.	JANUÁRJÁRA	TOLTÁK	AZ	E-PERMETEZÉSI	
NAPLÓ VEZETÉSÉNEK KÖTELEZETTSÉGÉT
(agrotrend.hu/MTI, július 5.)
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AGROTECHNIKA

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-értékesítése
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 36. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az egyéni gazdaságok és a társas vállalkozások 62,2 milliárd forint értékben vásároltak új mezőgazdasági 
gépeket és eszközöket 2022. I. negyedévben a géppark megújítására. Ez a forgalom – a néhány területen 
történt mennyiségi visszaesés ellenére – 50 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbi eladásokat. 
Alkatrészekre 20,3 milliárd forintot fordítottak, ami 38 százalékos növekedés a bázisidőszakhoz képest.  
A mezőgazdasági termelők továbbra is az erőgépek beszerzésére költötték a legtöbb pénzt, ami a vizsgált 
időszakban a mezőgazdasági gépberuházások összértékének 57 százalékát tette ki. A teljes értékesíté-
sen belül a traktorok 39, a gabonakombájnok 7 százalékos arányt képviseltek.

A	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2022	I.	NEGYEDÉVÉBEN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2022/2. szám)
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Nagyot lépett előre a Lemken a régebbi mezőgazdasági eszközök "felokosítása" terén: a Steketee 
EC-Steer párhuzamos kormánykerete a népszerű gyártók kormány nélküli kultivátorait joystick- vagy akár 
kamerakormányzású munkagéppé alakítja. Ez pedig egyszerű, ám remek lehetőség azon gazdálkodók 
számára, akik meglévő kapálási technológiájukat szeretnék korszerűsíteni, vagy a rendszerek között vál-
tani szeretnének. A kormánykeret vezérlése az IC-Light kameravezérléssel történik. Az IC-Light rendszer 
három kulcsfontosságú elemet tartalmaz: egy kamerát, egy terminált – ami tartalmazza a munkavég-
zéshez szükséges számítógépet – és a már említett párhuzamos kormánykeretet. Ezek együttesen egy 
precíz automatikus irányítórendszert alkotnak az EC-Weeder vagy EC-Steer számára, amely így sokkal 
egyszerűbben és hatékonyabban végezheti a sorközművelési munkálatokat. A rendszer működését a 
következőképpen kell elképzelni: a nagy felbontású kamera képeket készít a növénysorokról, és ezeket 
az adatokat elküldi a terminálra. Ha a zöld színárnyalatban vagy az RGB-színspektrumban 1 és 5 közötti 
terménysorokat észlel, akkor azokat jelzi a számítógépnek, amely egy integrált érintőképernyős termi-
nállal is rendelkezik. A számítógép a kameraképeket pontos kormányjelekké dolgozza fel, a párhuza-
mos kormánykeret pedig ezután hidraulikusan továbbítja a terminálról a kormányjelet az EC-Weederhez.  
A kapálógép így a traktor mozgásától függetlenül kormányozható lesz a sorok között.

TELJESEN	ÚJ	GÉPEKKEL	TAROLNÁ	LE	A	FÖLDEKET	A	NÉMET	GYÁRTÓ:	ILYEN	
MÉG NEM VOLT A PIACON
(agrarszektor.hu, július 10.)
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MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR

Régóta nem látott aszály pusztít Magyarországon, ami komoly veszteségeket okoz a gazdáknak. Petőházi 
Tamás, a Gabonatermesztők Országos Szövetségének elnöke figyelmeztetett, hogy az aszály még folyta-
tódik, tehát a szárazság végső egyenlege ennél még rosszabb is lehet. A kalászos gabonák terméskiesése 
pedig majd az aratás után becsülhető meg. Tovább rontja a helyzetet, hogy a betakarítást megérő termény 
sem hozza az elvárt minőséget, a kalászosok – így az árpa és a búza – esetében ez már világosan látszik. 
Pótsa Zsófia, a Magyar Gabonafeldolgozók, Takarmánygyártók és Kereskedők Szövetségének főtitkára a 
lapnak elmondta, hogy nem csupán a mennyiség kifejezetten rossz, hanem a termés minősége is nagyon 
gyenge. Mindezek mellett a kevés csapadék miatt nagyon alacsony a termés nedvességtartalma, emiatt 
az első mérések során kiváló fehérje- és sikértartalmat mutatnak ki a vizsgálatok. A keményebb, apró és 
alacsony hektorlitersúlyú szemekkel viszont nem tud dolgozni a malomipar, ezért ezeket kirostálják, ami 
szintén hatalmas veszteséget jelent a feldolgozóknak.

Ingyenes pék szakmai oktatás indul felnőtteknek a 2022/2023. tanévben a Toldi Miklós Élelmiszeripari 
Technikum és Szakképző Iskola szervezésében. A képzési idő 8 hónap. A jelentkezési lap és további  
információ letölthető INNEN. Jelentkezési határidő: augusztus 10.

KÖNYÖRTELEN	PUSZTÍTÁST	OKOZ	AZ	ASZÁLY	MAGYARORSZÁGON:	 
SZÁZMILLIÁRDOS	A	KÁR	A	FÖLDEKEN
(agrarszektor.hu/portfolio.hu, július 11.)

INGYENES	PÉK	SZAKMAI	OKTATÁS	INDUL	FELNŐTTEKNEK
(toldiszki.hu, július hó)

http://www.toldiszki.hu/
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TAKARMÁNYIPAR

Hazánk egyik legnagyobb kukoricafeldolgozója, a Hungrana Kft. kiemelt figyelmet fordít arra, hogy a gyár-
táshoz szükséges, GMO-mentes alapanyagot lehetőleg belföldön szerezze be, a hazai gazdák által meg-
termelt kukoricából biztosítsa. Az idei évben azonban fordult a kocka, hiszen a magyar gazdák eladási 
kedve jelentősen lecsökkent, inkább betároltak és kivárnak. Mivel bővelkedünk raktárkapacitásban, így 
nem sürgeti az idő a termelőket az eladásra. Ezzel szemben a háború, illetve az emiatt a tengeri kikötők-
ből induló export meghiúsulása az ukrán „menekített” kukorica hazánk felé vette az irányt, így számotte-
vő mennyiség jelent meg a határon jelentősen olcsóbb áron. Ennek egy része továbbutazik az európai 
piacokra, egy részét hazánkban vásárolják fel. Az évi 1,1 millió tonna kukoricát feldolgozó Hungrana is 
vevőnek bizonyul az ukrán árura. A feldolgozóipari vállalat vezetője szerint ahhoz képest, hogy megfe-
lelő mennyiségű gabona áll rendelkezésre hazánkban is, a korábbi évekhez képest elképesztően nagy 
mennyiségű, minimum 400 000 tonna import kukorica fog bejönni az országba. A 2021-es év a magyar 
kukoricatermésben nem jeles esztendő, sőt jelentősen elmaradt az előző évektől, ennek ellenére megfe-
lelő mennyiség áll rendelkezésre mind az állattartás, mind a feldolgozóipar számára. Idén a vetésterület 
nagysága változatlan, ha az időjárás is kedvezően alakul, akkor a hazai ellátásban nem lesz fennakadás. 
Viszont a globális kép már nem ennyire derűs, hiszen két olyan ország áll egymással háborúban, amelyek 
a legtöbb búzát és kukoricát adják a nemzetközi piacok számára. Ukrajnában egyelőre egy elég szé-
les skálán mozgó, 24–30 millió tonnás kukoricatermést prognosztizálnak, de hogy ténylegesen mennyit 
aratnak, és hogyan jut majd a megtermelt áru exportra, az még mindenki számára nagy kérdés. Bio- 
etanol üzemanyag, izocukrok, alkoholok és rengeteg takarmány is készül a magyar kukoricából. Az idén 
110 éves gyárban naponta 3000 tonna feletti mennyiségű kukoricából az élelmiszeripar, a gyógyszer-, 
vegyipar, a kozmetikai ipar, a papírgyártás és a takarmányipar számára is állítanak elő alapanyagokat. 
Fontos megjegyezni, hogy 1 tonna alkohol előállításával egy tonna takarmány keletkezik Szabadegyházán, 
mely visszakerül a körforgásba. Ahogy Reng Zoltán, a cég vezérigazgatója fogalmazott, 35 ezer szarvas-
marhát etet a Hungrana naponta, hiszen az itt előállított, az etanolgyártás során keletkezett, fehérjében, 
rostban, zsírban és ásványi anyagokban gazdag takarmány ennyi állatnak biztosítja az élelmet. Bár nem 
fő terméke a vállalatnak a bioetanol, de nagyon fontosnak tartják a zöldítés szempontjából, hiszen jelentős 
ÜHG-csökkentés érhető el vele. A kukorica feldolgozása során ugyanannyi tonna magas fehérjetartalmú 
vagy egyéb takarmány keletkezik, hiszen az alapanyaggyártás során a kukorica értékes része megmarad, 
ráadásul Európában nem keményítő-, hanem fehérjehiány van. Ha korlátozzuk az etanoltermelést, azzal 
a termékek ára nem fog csökkenni, a melléktermék-termelés viszont igen, a hiányzó fehérjét pedig pótolni 
kell majd valamivel. Hiába jelenne meg 5 millió tonnával több kukorica a piacon, ez nem mentené meg 
az állattartókat, és nem nyomná le az árakat sem, viszont ennyivel kevesebb takarmány keletkezne, ami 
komolyan növelné a szójaimportot, ez pedig óriási veszélyt jelenthet. „Ehelyett inkább felértékelődhetne 
az etanol jelentősége, főleg a jelen helyzetben, amikor az olaj 40–50 százaléka Oroszországból érkezik 
Magyarországra. Hiszen itthon elő tudunk állítani etanolt, ami az üzemanyagokban kerül felhasználásra, 
és habár az orosz függőséget teljes egészében nem tudnánk kiváltani, de 10–20 százalékot igen. Ezzel 
pedig megoldanánk az agrárium egyik nagyon komoly problémáját is” – tette hozzá a szakember.

ÜZEMANYAG	KONTRA	ÁLLATTARTÁS?
(agraragazat.hu, július 6.)
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CUKORIPAR

A Magyar Édességgyártók Szövetsége szakmai beszélgetésén a hazai cukorpiac helyzete is téma volt. 
Intődy Gábor, a Magyar Édességgyártók Szövetségének főtitkára a múltat felidézve elmondta, hogy a 
WTO (World Trade Organization) intervenciójának eredményeként 2006–2017 között folyamatosan csök-
kentek az Európai Unión belüli cukorrépa-termőterületek és zártak be a gyárak. Magyarországon már 
csak a kaposvári üzem működik és hasonló a helyzet a többi országban is. Mindez oda vezetett, hogy az 
EU cukorimportőr lett, ez azonban a jelenlegi gazdasági helyzetben több szempontból is aggályos. Intődy 
Gábor jelezte, hogy az európai cukortermelés szintje továbbra is csökken. A répaültetvények száma és a 
hozama is kevesebb, miközben a klímaváltozás hatására a termőterület északabbra húzódott: a bogyós 
gyümölcsökhöz hasonlóan most valahol Közép-Lengyelországban van az ideális éghajlat a cukorrépa 
számára, de ha a légkör tovább melegszik, ez is kitolódhat a sarkkör irányába. A cukorrépát ugyan helyet-
tesítheti a kukorica, de ennek is csökken a hozama és növénybetegségek fenyegetik. A főtitkár a behoza-
tallal kapcsolatban elmondta: a kvóták szűkösek, a vámok pedig magasak. Ráadásul a behozatali kvóta 
80 százaléka nyers nádcukor. Ezzel korábban nem volt gond, mert a cukornádat jellemzően az Egyesült 
Királyságban dolgozzák fel, de a Brexit miatt ez kiesett. A cukorszállítók már most korlátozzák a szerző-
dések hosszát és a jövő évi mennyiségeket, ők ugyanis még emlékeznek a 2011-es hiányra. Az akkori 
rendkívüli intézkedések a kvóták megnyitását jelentették. Intődy Gábor elmondta, hogy jelenleg az európai 
készletek alacsonyabb szinten állnak, mint 2011-ben hozzátéve, hogy Lengyelországban és Olaszország-
ban várhatóan cukorhiány alakul majd ki. Ezért is sürgetik a cukorgyártók és az édesipari szövetségek a 
kvóták megnyitását, ha ugyanis ezek megmaradnak, csökkenni fog az európai cukor versenyképessége, 
hosszú távon pedig a feldolgozottélelmiszer-export is csökkenni fog.

AZ	EU	BEHOZATALRA	SZORUL,	A	TERMŐTERÜLET	ÉSZAKRA	HÚZÓDIK
(storeinsider.hu, július 11.)

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2021–2022)
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ITALGYÁRTÁS

Sosem látott összegért kelt el egy láda skót whisky egy privát árverésen. Egy ázsiai gyűjtő ugyanis össze-
sen 16 millió fontot (több mint 7,65 milliárd forintot) fizetett ki a 88 palacknyi, rendkívül ritkának mondható 
italért. Az ital különlegességét az adja, hogy 1975-ben palackozták a skót Islay szigetén, a több mint két-
száz éves Ardbeg szeszfőző üzemben. Külön érdekesség, hogy az eredetileg palackonként 36 ezer fontra 
(mintegy 17,2 milliárd forintra) taksált whiskyt nem kapja meg egyszerre a vevő. A szeszfőzde ugyanis a 
következő öt év során, egyenként fogják leszállítani a licitnyertesnek a palackokat. A kérdéses szeszesital 
egyébként még a szakértők szerint is rendkívüli, maga az ardbegi szeszfőző mester is azt mondta, hogy 
mindössze kétszer vagy háromszor kóstolt hasonlót egész karrierje során. A whisky, különösen a skót 
változat egyre nagyobb népszerűségnek örvend az ilyen és ehhez hasonló aukciókon.

ŐRÜLET:	VAGYONOKÉRT	KELT	EL	EGY	LÁDA	WHISKY	EGY	ÁRVERÉSEN
(vg.hu/agrarszektor.hu, július 10.) 
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Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 32. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)

85

95

105

115

125

135

145

155

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. I. II. III. IV. V.

2021 2022

sz
áz

al
ék

Növénytermesztési és kertészeti termékek Élő állatok és állati termékek
Mezőgazdasági termékek összesen



46 │ NAK Piaci és Árinformációk

AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara tisztújításának utolsó állomásaként 2022. július 7-én, Budapesten 
megrendezték az országos alakuló küldöttgyűlést. Az országos küldöttek egyhangúlag megerősítették 
pozíciójában Győrffy Balázs elnököt, ahogy az eddigi alelnököket is, így továbbra is Süle Katalin tölti be az 
általános agrárgazdasági ügyekért, Zászlós Tibor a mezőgazdaságért, Éder Tamás az élelmiszeriparért 
és Luzsi József a vidékfejlesztésért felelős alelnöki posztot. Szólláth Tibor személyében a kamara vezeté-
se egy új, környezeti fenntarthatóságért felelős alelnökkel erősödött, ugyanis a klímaváltozás, a környezeti 
változások a probléma kiemelt kezelését indokolják, különös tekintettel az érintett zöld szervezetekkel 
folytatott vitára.

MEGVÁLASZTOTTÁK	AZ	ORSZÁGOS	TISZTSÉGVISELŐKET	A	NEMZETI	 
AGRÁRGAZDASÁGI	KAMARÁNÁL
(agronaplo.hu/NAK, július 7.)

A 54/2014. (IV. 29.) VM rendelet alapján az állattartók tenyésznyúl tenyésztésbe állításához vissza nem 
térítendő, mezőgazdasági, csekély összegű támogatást vehetnek igénybe. A támogatás mértéke a tá-
mogatási időszakban tenyésztésbe állított tenyésznyulanként 2000 forint azzal a kitétellel, hogy az nem 
haladhatja meg az állattartó és a vele egy és ugyanazon vállalkozásnak minősülő vállalkozás részé-
re rendelkezésre álló csekély összegű támogatási keretet. A támogatási kérelmet az N02203 számú  
„Támogatási kérelem főlap”  elnevezésű nyomtatványon, valamint az N02204 számú „Támogatási kére-
lem betétlap” elnevezésű nyomtatványon az alábbi időszakokban lehet benyújtani:

• A január 1. és június 30. közötti időszakban tenyésztésbe állított tenyésznyulak alapján a tárgyév  
július 1. és július 31. közötti időszakban lehet támogatási kérelmet benyújtani. 

• A július 1. és december 31. közötti időszakban tenyésztésbe állított tenyésznyulak alapján a tárgyévet 
követő év január 1. és január 31. közötti időszakban lehet támogatási kérelmet benyújtani. 

A támogatási kérelmet a Kincstár Piaci és Nemzeti Támogatások Főosztályához postai úton az alábbi 
címre kell beküldeni: 1892 Budapest.

VISSZA	NEM	TÉRÍTENDŐ	TÁMOGATÁS
(agroinform.hu/Magyar Államkincstár, július 6.)

Kukorica Kör Egyesület szervezésével tartott rendezvényen bemutatták a hátrányos helyzetű, nagyrészt 
romák lakta heves megyei településen, Tarnabodon az elmúlt időszakban megvalósuló mezőgazdasági 
fejlesztéseket, az érdeklődők betekintést kaphattak a településen létrehozott biotechnológia laborban, 
valamint a demofarmon folyó munkába. A Glia Kft. együttműködésével létrehozott biotechnológiai labor-
ban és kertészeti kísérleti telepen húsz embernek biztosítanak munkahelyet. A hulladék feldolgozásával 
fontos szerepet vállalnak fenntarthatósági és környezetvédelemi szempontból is. Egy helyi gazdálkodó 
kezdeményezésére egy éve kezdtek el öt hektáron gazdálkodni, demofarmot hoztak létre és üvegházat 
építettek fel. Már most több környékbeli gazdálkodó jelezte, hogy szeretnének a projektbe kapcsolódni, 
ennek köszönhetően a jövőben várhatóan még nagyobb területen tudnak termelni.

PÉLDAÉRTÉKŰ	FELZÁRKÓZTATÁSI	MODELL	TARNABODON
(magyarmezogazdasag.hu, július 1.)
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Az uniós költségvetés kiadásainak zömét kitevő közös agrárpolitikának (KAP) része néhány olyan kiadási 
rendszer, amely ki van téve a csalás kockázatának – mutatja be az Európai Számvevőszék jelentése.  
A számvevők által azonosított fő kockázatok azzal függenek össze, hogy olyanok kérnek támogatást, akik 
nem jogosultak rá, és ugyancsak gondot jelentenek a nagyarányú földszerzés jogellenes formái. Arra is rá-
világított a vizsgálat, hogy az ellenőrzés nagyon hiányos – úgy uniós, mint tagállami szinten. A csalás sérti 
az unió pénzügyi érdekeit, és akadályozza, hogy az uniós források révén megvalósuljanak a szakpolitikai 
célkitűzések – jelentette ki Nikolaos Milionis, az ellenőrzést vezető számvevőszéki tag. A visszaélések kö-
zül megemlítették az olyan mezőgazdasági „kkv-knak” nyújtott támogatásokat, amelyek nem tették közzé 
a más vállalatokkal fennálló kapcsolataikat, vagy a támogatásra nem jogosult olyan kedvezményezette-
ket, akik „fiatal mezőgazdasági termelőként” igényeltek kifizetést. Az Európai Számvevőszék 698 KAP- 
kifizetést vizsgált meg 2018 és 2020 között, és 101 esetben találtak számszerűsíthető hibát. Ezek közül 
17 esetben merült fel a gyanú, hogy a hiba csalással hozható összefüggésbe. A Számvevőszéknek nincs 
felhatalmazása arra, hogy a csalásokat kivizsgálja, de csalás gyanúja esetén további vizsgálat céljából 
jelenti az esetet az Európai Csalásellenes Hivatalnak, OLAF-nak és az Európai Ügyészségnek.

Egyre szélesebb körben terjed az a – nyilvánvalóan minden tudományos alapot nélkülöző – tévhit, mely 
szerint az országos jégkármérséklő rendszer tehető felelőssé a Kelet-Magyarországon kialakult súlyos 
aszályért. A helyzet mára odáig fajult, hogy több generátorkezelő is halálos fenyegetést kapott. A Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamarának a legfontosabb a munkavállalói biztonsága, ezért a megfenyegetett generá-
torkezelők körzeteiben leállítja a jégkármérséklő rendszert. Ebből adódóan sajnálatos módon számos te-
rületen csak részlegesen lesz biztosított a jégkár elleni védekezés, ami nemcsak a gazdálkodókat, hanem 
a lakosságot és az ipari létesítményeket is veszélyezteti. Tudományosan bizonyított, hogy a jégkármér-
séklő rendszernek semmilyen hatása sincs a csapadékmennyiségre, az kizárólag a kialakuló jégszemcsék 
méretét képes befolyásolni. A tudományos vizsgálatokon túl a gyakorlati tapasztalatok is ezt támasztják 
alá: idén januárban és februárban is rendkívül kevés csapadék hullott, így kora tavasszal is komoly aszály 
sújtotta hazánkat, holott csak április 15-től működik a jégkármérséklő rendszer. Az is nyilvánvalóan cáfolja 
a tévhitet, hogy a rendszer 2018 óta üzemel Magyarországon, és az elmúlt 4 esztendőben nem volt ilyen 
mértékű aszály. A jégkármérséklő rendszer bizonyos területeken történő leállítása azért is fájó, mert az 
elmúlt évek kárbejelentési adatai bizonyították létjogosultságát. 2021-ben a gazdálkodók 39 ezer hektárra 
jelentettek be jégkárt, ennek jelentős hányada három extrém időjárású napon keletkezett. Összehasonlí-
tásképpen: 2017-ben, az utolsó évben, amikor még nem működött az országos lefedettségű jégkármér-
séklő rendszer, közel kétszer ekkora, összesen 72 ezer hektárnyi mezőgazdasági jégkárt jelentettek be a 
gazdálkodók. Számítások szerint a rendszer működtetésével évi több tízmilliárd forint kár előzhető meg.

A	KAP-RENDSZER	JELENTŐS	RÉSZE	KI	VAN	TÉVE	A	CSALÁS	KOCKÁZATÁNAK
(agronaplo.hu/HVG, július 6.) 

A	GENERÁTORKEZELŐKET	ÉRT	HALÁLOS	FENYEGETÉSEK	MIATT	EGYES	 
TERÜLETEKEN	LEÁLL	A	JÉGKÁRMÉRSÉKLŐ	RENDSZER
(agronaplo.hu, július 11.) 



48 │ NAK Piaci és Árinformációk
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Sem a dohányosok, sem pedig a rendszeres ivók nem alkalmasak a sajtok bírálatára, mivel ízlesésük és 
szaglásuk nagy valószínűséggel nem tökéletes. Ez a két legfontosabb képesség a feladat ellátásához, de 
a június végén avatott 37 új magyar sajtbíra többsége agrár-, illetve élelmiszeripari végzettségű – mondta 
el Hegedűs Imre, a Magyar Sajtkészítők Egyesületének elnöke. Bár azt gondolnánk, a magyar háztartá-
sok többségében még mindig csak trappistát találunk a hűtőben, az országban mindig is létezett egy olyan 
fogyasztói réteg, amely kifejezetten a minőségi sajtokat kereste. Más kérdés, hogy 10-15 évvel ezelőttig 
kizárólag külföldről jutott hozzá. Az említett időszakban azonban a hazai sajtmesterek elkezdtek egészen 
jó sajtokat készíteni, egyesületük pedig tíz éve sajtmustrák szervezésével járul hozzá a hazai sajtkultúra 
felemelkedéséhez. Mivel azonban a versenyekre jelentős az igény, az egyesület úgy döntött: maga gon-
doskodik a független és felkészült sajtbírák képzéséről. Idén második alkalommal rendeztek tanfolyamot 
számukra a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, illetve a Tej Szakmaközi Szervezet és Terméktanács támo-
gatásával. Az egyesület célja, hogy az általa képzett bírák nemzetközi szintű, fogyasztói szempontú bírá-
latukkal és építő kritikáikkal hozzájáruljanak a magyar sajtkultúra gyarapodásához Az egyesület évente 
kettő-négyszer szervez regionális sajtversenyeket. Legrangosabb rendezvénye pedig az országos Sajt-
mustra Etyeken, amire legközelebb szeptember 2-án kerül sor.

KIBŐL	LEHET	SAJTBÍRA?
(magyarmezogazdasag.hu, június 29.)

A mezőgazdasági termények ellenőrzésén túl, a piaci igényekre reagálva az élelmiszeripari vizsgálatok 
is egyre inkább a fókuszba kerülnek. Az élelmiszeriparban tevékenykedőknek érdemes foglalkozni az  
élelmiszer-rendelettel, ami az alkaloidok, a tropán-alkaloidok, az ergot alkaloidok határértékét szabá-
lyozza rendeleti szinten. Az alapanyagoknál javasolt szűrni az említett paraméterekre is. Jelenleg erre 
készülnek a cégnél, melyhez a szükséges mérőműszerek és szakemberek már rendelkezésre állnak. 
Gyakorlatilag már most el tudják végezni a megfelelő méréseket, de az akkreditáció megszerzése még 
folyamatban van. A több mint 70 éves Mertcontrol az elmúlt 30 év legnagyobb volumenét tudja produkálni. 
Legújabb tagja a Mertcontol-LVA Élelmiszervizsgáló Kft. a Mertcontrol Group és Európa egyik legnagyobb 
szakértelemmel rendelkező, független élelmiszer-vizsgáló intézete, az ausztriai székhelyű LVA GmbH által 
alapított vegyesvállalataként közösen kínálja szolgáltatásait az élelmiszergyártók, -forgalmazók részére. 
Az élelmiszer-vizsgálatokon túl rendszertanúsításokkal is foglalkoznak, nemcsak a mezőgazdasági ter-
ményekre koncentrálnak, folyamatosan igazodnak a piac igényeihez, egy komplex szolgáltatási portfólió 
kezd kialakulni a vállalatnál.

A	MEZŐGAZDASÁGI	TERMÉNYEK	ELLENŐRZÉSÉN	TÚL	AZ	ÉLELMISZERIPARI	
VIZSGÁLATOK	TERÉN	IS	ERŐSÍT	A	MERTCONTROL	GROUP
(magro.hu, július 5.)
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Az idei dinnyeszezont nagyban meghatározta az utóbbi hetekben tapasztalható forró, száraz időjárás.  
A meleg előre hozta a dinnye érését, lerövidítette a tenyészidőt, jó cukortartalmat és színt eredményez a 
magyar dinnyénél, de sajnos némileg csökkenti is a várható hozamokat. Sándor László elmondta, hogy 
idén az átlagostól némileg elmaradó termésátlagok várhatók, és a magyarországi termőterület is csök-
kent: jelenleg körülbelül 2600 hektár görögdinnyével és 400 hektár sárgadinnyével lehet számolni, azaz a 
teljes termőterület nagyságrendileg 3000 hektár környékén alakul az idén. Ugyanakkor a helyrevetéses, 
eleve alacsonyabb termésátlagot eredményező, extenzív területekből lett kevesebb, vagyis az intenzív, 
komoly hozamokat eredményező területek termelésben maradtak. A BASF és a Nunhems szaktanács-
adója elmondta, hogy a hazai szezon a múlt hét elején kezdődött el, de péntektől már nagyüzemben 
folytak a szedések, ami azt jelenti, hogy a nagyobb, kamionos tételek a hét elejétől kezdtek megjelenni 
az áruházláncokban. A termés elegendő lesz ahhoz, hogy az áruházláncok ellátottsága biztosítva legyen, 
vagyis idén is döntő részben magyar dinnyét lehet majd vásárolni az üzletekben, áruhiánytól nem kell 
tartani. Egyrészt tehát lesz magyar dinnye a boltokban, másrészt a rengeteg napsütésnek köszönhetően 
a minősége is kiválónak ígérkezik. Nem magyar sajátosság, hanem egész Európára jellemző folyamat az 
idén, hogy a termelők költségei 30-35%-kal megemelkedtek, ezáltal a fogyasztói áraknak is óhatatlanul 
növekedniük kell. Sajnos több országból származó tapasztalat, hogy a fogyasztói árak emelkedéséből a 
termelők kevéssé részesülnek, pedig a műtrágya-, a fólia- és az üzemanyagárak növekedése őket sújtja 
leginkább.

SZERETED	A	MAGYAR	GÖRÖGDINNYÉT?	AKKOR	ERRŐL	TUDNOD	KELL!
(fruitveb.hu/agrarszektor.hu, július 8.) 
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 31. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek exportértéke 26,1, importértéke 39,1 százalékkal nőtt, 
az egyenleg pedig 5,2 százalékkal volt több 2022 áprilisában az előző év azonos időszakához mérten.  
A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 1088 millió eurót, behozatalának értéke 
740 millió eurót tett ki, az agrár-külkereskedelem aktívuma 348 millió euró volt 2022 negyedik hónapjában, 
azaz 17 millió euróval több, mint egy évvel ezelőtt.

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM
(KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés, július)
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Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1115 Budapest, Bartók Béla út 105–113. 

Telefon: +36 80 900 365 (zöld szám)
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

Agrárközgazdasági Intézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.gov.hu 
aki@aki.gov.hu
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